

学习贯彻党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神
省委宣讲团报告会举行

宋伟作宣讲报告 储祥好主持

运城晚报讯(记者 张越)按照省委统一安排,11月18日,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在我市举行。省委宣讲团成员、省委宣传部主持日常工作的副部长、省精神文明建设办公室主任宋伟作宣讲报告。市委书记储祥好主持并讲话。市领导姚逊、王立刚、那志茂、陈杰等出席。

报告会上,宋伟围绕党的二十届四中全会的重大意义与深远影响,“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措等,结合国情省情市情,对全会精

神进行了全面宣讲和深入阐释。他强调,党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会主题重大、内容丰富、内涵深刻,贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的立场、观点、方法和实践要求。要坚持把学习贯彻全会精神同学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来,坚持理论联系实际的学风,更加自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要坚定扛牢重大使命任务,更加注重推动高质量发展和全方位转型,奋力谱写三晋大地推进

中国式现代化新篇章。

储祥好指出,学习宣传贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。各地各部门要以此次宣讲为契机,把学习领会引向深入,将学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神、特别是考察运城重要指示精神结合起来,做到原汁原味学、融会贯通学、联系实际学,切实把学习成果转化转化为解决问题、推动发展的实际成效。要把宣传宣讲引向深入,组织开展接地气、聚人气、有生气、冒热气的基层宣讲,通过各类媒体进行全方位宣传、多角度

报道、深层次解读,凝聚起团结奋斗、锐意进取的强大合力。要把贯彻落实引向深入,聚焦建设“一城两区三门户”,统筹好抓当下和谋长远,全力推进转型发展、民生保障、安全稳定、生态环保和党的建设等工作,制定好我市“十五五”规划建议和纲要,确保“十四五”收好官、“十五五”起好步,不断开创运城各项事业发展新局面。

报告会以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

宣讲当天,宋伟还来到四季绿城社区党群服务中心现场宣讲,与基层干部群众互动交流,解答大家关心的热点问题。

市政府召开第74次常务会议
姚逊主持

运城晚报讯(记者 祁克宁)11月18日,市委副书记、市长姚逊主持召开市政府第74次常务会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府和市委工作要求,研究部署经济运行等工作。

会议指出,今年以来,全市上下认真

贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,全力以赴拼经济,铆足干劲促发展,全市经济保持平稳增长态势。要紧盯重点区域、重点行业、重点企业,认真梳理盘点,找准薄弱环节,制定务实举措,加大攻坚力度,精准补短强弱,不断做大增量、做优存量,推动领先工作保持优势、落后工作迎头赶上。要抓实重点

工作,发挥蔬菜、水果、中药材等优势,强化向上对接,积极争取支持,推动特优农业提质增效,切实抓好第四次全国农业普查,助力农业农村现代化;坚持科技创新引领产业创新,巩固提升优势传统产业,培育壮大新兴产业,前瞻布局未来产业,推动工业经济加力提速;坚持现代服务业和传统服务业并举,生产性服务业

和生活性服务业并重,分类施策、靶向发力,推进服务业结构优化。要统筹好“十四五”收官和明年项目谋划等工作,聚焦能源转型、产业升级、适度多元发展,科学谋划储备项目,扎实做好前期工作,形成项目梯次接续推进的良性循环,为“十五五”良好开局打牢坚实基础。要结合季节性特点,紧盯道路交通、消防等领域,不断深化安全隐患排查整治,扎实抓好森林防灭火工作,坚决防范各类事故发生;持续抓好大气污染防治,全力推进“一泓清水入黄河”工程建设,筑牢生态安全屏障;深入推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快民生实事工程建设,全力做好防风险、惠民生、保安全各项工作,以高水平安全护航高质量发展。

“幸福周末课堂”助力乡村儿童快乐成长

记者观察

□记者 景斌

进入11月以来,永济市韩阳镇许多孩子们的周末不再是“放羊式”的成长空档期。

11月首个周末,韩阳镇竹林村笑语盈盈,融合音乐、彩绘、运动的趣味课程,让来到此处的孩子们欢乐开怀、收获满满。

11月第二个周末,韩阳镇三家店村也热闹起来了。从发现自然野趣到释放创意灵感,从静心读写到活力竞技,孩子们的周末时光被再次点亮。

韩阳镇孩子们的周末之所以变得如此丰富多彩,源于该镇党委、政府近期精心推出的“幸福周末课堂”。该镇直击辖区儿童周末监管缺位、学习无人辅导、生



▲“幸福周末课堂”让乡村儿童收获满满 乔子钦 摄

活单调乏味等痛点,以“学业护航+兴趣拓能”为核心,用多元课程与暖心陪伴,为孩子们搭建起家门口的成长乐园,勾勒出乡村振兴背景下人文关怀的温暖图景。

教育的温度,藏在精准对接需求的细节里。透过韩阳镇“幸福周末课堂”,能够看到该镇对乡村教育现实困境的深刻

洞察。镇域内不少家长忙于生计,难以兼顾孩子周末学业辅导与安全监管,孩子们的课余生活往往局限于电子产品与简单玩耍。而周末课堂以学业辅导为基础,从作业答疑、基础巩固到习惯养成,层层递进夯实学科根基;更以多样兴趣课程为延伸,书法绘画涵养审美,文体运动强

健体魄,科普实践启迪智慧,传统文化浸润心灵,全方位填补乡村素质教育的空白。这种“刚需+提质”的双重设计,让家长放心托付,让孩子学有所获。

成长的快乐,在于沉浸式体验与真实陪伴。音乐课上,《歌唱祖国》的稚嫩歌声传递家国情怀;绘画课上,彩笔勾勒的不仅是家园新颜,更是孩子们对美好生活的向往;自然拼贴活动中,落叶枯枝变成创意作品,孩子们学会发现身边之美;趣味运动场上,呐喊声与欢笑声交织,凝聚起团结协作的力量。同时,专业志愿者的心理疏导、一对一谈心,更让乡村孩子的情感需求得到回应。这些看得见、摸得着的幸福体验,远比说教更有力量。

“幸福周末课堂”不仅是一项惠民举措,更是乡村振兴的“育苗工程”。它将乡村集体活动空间转化为儿童的成长阵地,整合志愿者资源,把优质教育服务送到乡村“最后一公里”,让乡村孩子也能享受多元成长机会。

以小切口做好大文章,用精准服务破解乡村教育难题,用温情陪伴守护青少年成长……永济市韩阳镇的这一实践不仅为其他乡镇提供了可借鉴的样本,更证明了乡村教育的活力在于贴近实际、回应需求。期待“幸福周末课堂”再深耕,让更多乡村孩子在周末时光中收获知识、增长才干、感受温暖,让成长的幸福在家门口落地生根、开花结果。